



一对新人别致的婚礼请柬。

自行车、照片、蜜月地…… 打造另类婚礼方案

文 / 胡鸿 大兵

两个馒头恋爱准备结婚。婚礼那天，馒头新郎发现新娘变成了花卷，“亲爱的，你怎么了？”“讨厌，我穿的是婚纱。”在婚礼设计中，越来越多的婚庆公司按照新人更时尚的要求，不断调整婚礼仪式的特色。为了让新人的亲朋好友记住这场与众不同的婚礼，婚礼策划越来越让婚庆公司头疼。于是，爱尚你婚庆公司负责人大兵根据多年的策划经验，根据不同的婚礼对象，别出心裁地设计了三个婚礼方案。

婚礼方案一：

对象特点：大学的同桌同学

婚礼音乐：My Love

婚礼地点：雷迪森四季厅

亮点：自行车

婚礼开场：灯光暗下，音乐响起，由伴郎打开大门，新郎载着幸福的新娘进入婚礼现场。新郎骑至拱门下，从鲜花拱门下取下戒指为新娘戴上。此时烟花燃放，音乐变成婚礼进行曲，新人登上舞台。

婚礼装饰物：

1. 婚礼的请柬、喜糖都是特别定制的，印有可爱的双人自行车及婚礼的主题。

2. 送给每一位宾客的礼物是一双筷子，在筷子的顶端刻有新人的名字。

3. 婚礼开始前播放了一段 VCR，采访了当时两位大学班主任、同学，在镜头前为新人留下了祝福，最后的画面是新郎带着新娘骑着自行车在学校的操场上绕圈。（画面刚好停止，音乐响起，新郎新娘进入宴会现场。）

方案二：

人物特点：两位新人是虔诚的基督教徒

婚礼音乐：刘德华——“结婚进行曲”

婚礼开场：新郎开敞篷跑车进入现场，新人下车进入婚礼现场。

婚礼地点：花港海航

亮点：许愿树上的照片

婚礼装饰物：

1. 婚礼的现场背景，是用 KT 板制作的超大的椭圆型牌子，上面印有新人的结婚照，下端是醒目的数字 520。这既是新人当天婚礼的日期，也是新郎想表达的“我爱妻”的意思。

2. 在宾客入口处，放置了许愿树，树上挂满了许愿卡片。许愿卡的每一面都是两个小时——恋爱——结婚的照片。每一位宾客都在许愿卡上留下对新人的祝福。（取代了原来的签到形式，而婚礼后的许愿卡也是新人值得珍藏的礼物。）

方案三：

人物特点：两人在西湖边的酒吧认识

婚礼音乐：Only Time

婚礼开场：新郎以“第三者”的身份介绍了他们的恋爱，最后一句“那个男主角就是我”；同时脱下他的西装外套，露出了红色心型 T 恤。此时大家发现新娘也穿了一件同样的情侣装步入现场，新郎走向新娘，在她面前单腿下跪，从口袋里取出戒指，为新娘戴上，而此时，所有的人都在欢呼！

婚礼地点：南山路酒吧

婚礼装饰物：

1. 他们的迎亲队伍是最特殊的，没有任何的交通工具，新郎背着新娘徒步走到举办婚礼的酒吧。所以当天的迎亲队伍是时间最长、回头率最高的。

2. 为新人制作的宾客席位卡，以各个蜜月地点为名，如“夏威夷、马尔代夫、塞班、三亚、普吉岛等”。

3. 新人的情侣装最后接受了众人的签字留念。

【另类婚礼】

11 只蝴蝶绕着新娘飞舞

今年的婚礼更注重针对新人的特点做出主题性的设计。在某昆虫研究所工作的林先生，为了给新娘一个惊喜，在婚礼上送给她的礼物是一盒蝴蝶，当代表着“一心一意”的 11 只蝴蝶绕着新娘上下飞舞时，婚礼进入高潮，台上台下欢呼雷动。

启发：欧式婚礼从上世纪 90 年代中期起步，经过近 10 年的演绎，在 2003 年左右已经过时，为了满足新人对新奇特的追求，现在又推出了电子婚礼。在烛光婚礼的基础上，充分借用现代声光电的技术，用电子蜡烛或荧光液体制造电子婚礼。当发光的冰块倒入香槟酒中，蓝色的光柱闪烁不已时，现场会有意想不到的奇妙效果。

太空婚礼穿越时空

去年 8 月，26 岁的美国姑娘叶卡特琳娜·德米特罗耶夫在美国得州休斯敦举行婚礼。她的新郎、41 岁的俄罗斯宇航员尤里·马连切科却远在太空中，他们通过卫星电视完成了婚礼。这场婚礼穿越了太空和时空，可谓刻骨铭心。

启发：在太空里举行婚礼并不是每个人都可以做到的，但是找一个离天空最近的地方举办婚礼却也一样有意义。可以学学美国纽约的年轻人在城市的观景塔顶举办婚礼，让高空中的风景成为婚礼的最佳背景，也可以举办一场热气球婚礼，在高空中许下爱的誓言，既冒险又有趣。

鱼缸婚礼浪漫无比

近日，在德国柏林有一对新人选择在海洋馆一个 25 米高的超大鱼缸里互许终身，让他们心爱的鱼儿成为婚礼的见证者。据说由于这对新人的证婚人说什么也不肯与他们跳进超大鱼缸里证婚，这对新人只好先在鱼缸外结婚，再一起跃入鱼缸里，在热带鱼的簇拥下拿出放在贝壳里的戒指为对方戴上。

启发：许多人对于海底婚礼并不陌生，新人们穿着专业的潜水设备潜入深海，在潜水教练的见证下完成仪式。但是不少人觉得海底婚礼实施起来太困难，可以到城市里的海洋馆问问是否可以举办类似的鱼缸婚礼。如果还是嫌麻烦，也可以在游泳池里举行婚礼，新娘穿着礼服坐在救生圈上，新郎在水里推，漂亮的玫瑰花瓣洒落整个泳池，这番场景更是浪漫无比。

有宠物参加的婚礼

如果双方都是爱宠物的人，那么就让心爱的动物成为你们的伴郎伴娘吧。有报道说成都有一对新人在动物园举办了婚礼，据说婚礼上一只可爱的小猴子手拿小火炬动作敏捷地点燃了已经放置好的鞭炮，在热闹的鞭炮声中，新人开始了婚礼。有趣的是，迎亲队伍是一群温顺的马，一对两个月大的小老虎和小狮子则穿着红色礼服当起了伴郎和伴娘，还有猩猩摇摇晃晃地送上了结婚礼物……

启发：如今有不少人喜爱宠物，即使婚礼的形式和举办的地点普通也不要紧，可以让心爱的宠物担任伴郎伴娘。

电话亭做婚礼殿堂

在挪威，有一对情侣将电话亭当作举行婚礼的礼堂，之所以有这个创意，是因为这对新人是通过手机短信结识并相恋的。据说这对挪威新人通过手机短信传情活动相识，为了听到爱人的声音，没有装固定电话的新郎只好每天晚上守在电话亭边等着新娘的来电。

为了纪念相识相爱的过程，两人甚至在见面前就约定将在电话亭中举行婚礼。这场婚礼得到了挪威国有老牌电信公司的赞助，更有趣的是，所有的请柬也都是通过短信发出的，大约有 100 位客人参加了婚礼。终于，在亲友的簇拥下，这对新人在电话亭里完成了婚礼仪式。

启发：如果能够选择一个与众不同的婚礼地点，不管形式如何，也可以让这个婚礼变得个性十足。可以学学这对挪威新人选择一个具有纪念意义的地方举办婚礼，例如上海的年轻人在地铁里完成婚礼，以纪念他们的地下铁情缘。